隐珠街道薛家滩社区鲁班国汇城儒苑小区业委会主任薛飞-

红色当家人"点亮居民幸福灯火

>>红色引领<<

有事就到"亭"里说

2023年初,因儒苑小区电力设备 不达标,充电桩无法安装,居民们怨 声载道,进而发展到拒缴电费、集中 投诉。"最严重的时候,一天能接到近 百条投诉。"薛飞回忆道。作为小区 里的党员业主,薛飞挺身而出,主动 与街道、社区配合,全身心投入到电 力设施整改工作中,打响了"电力攻 坚战"。他四处奔走协调,积极争取 各方支持,最终成功打通电力设施整 改的关键节点,解决了小区的电力难 题。这场攻坚战不仅让小区恢复正 常秩序,也成为了业委会成立的

在业委会组建过程中,薛飞凭借 出色的组织能力和在业主中的良好 口碑,当选为小区业委会主任。2024 年10月,由9人组成的小区业委会正 式成立,其中党员占6名,为小区治理 注入了强大的红色力量。"业委会不 是'橡皮图章',得有规范的运行机制和工作制度。"业委会成立后,薛飞深 知规范运作的重要性,他推动落实 "一管四统"机制,实现社区、小区党 支部、业委会三方共管公共资金账 户,让公共资金收支清晰透明。

薛飞还在小区开展"红色议事" 实践。在小区的"家和议事亭",经常 能看到他带领业委会成员、物业人员 和居民围坐在一起,共同商讨小区事 务。无论是电力整改的后续完善,还 是房屋维修难题,都能在红色议事会 上找到解决方案。"有事到亭里说,有 理到桌上讲",逐渐成为小区居民解 决问题的共识,也让小区治理从无序 走向有序。

>>盘活资源<<

"零成本"建设幸福家园

走进儒苑小区的党群服务站, 很难想象这个功能齐全、温馨舒适 的空间,曾经是闲置的毛坯物业用 房。薛飞笑着说:"没有钱,就自己想办法'化缘'。"通过积极沟通,联 系到青岛宏盛雅琪商贸有限公司, 获捐价值3000元的沙发,作为交换, 企业获得在茶馆展示样品茶的机 会;联合美术机构免费设计墙绘,换 来公益美术课进社区;发动72户居 民捐赠图书工具,并利用电梯广告 收益采购设施。如今,已有10家共 建单位进驻驿站,累计开展惠民活 动50余场,真正实现了"阵地共建、 资源共享",成为居民们休闲娱乐、 交流互动的重要场所。

针对电动车上楼充电这一安全 隐患,他带领业委会成员跑遍5家供 应商,为小区争取到最优惠的车棚 安装方案。物业公司主动承担1000 元地面硬化费,短短2周内,8个充电 车棚就全部建成投入使用。每天傍 晚,巡查小组通过"视频曝光"的方 式,对电动车违规上楼现象进行监 督,成功将电动车违规上楼现象从 日均20起降至零发生,保障了居民 的生命财产安全。

面对开发商遗留的房屋质量维 修难题,薛飞带领业委会成员不辞 辛劳,逐户登记问题,与开发商展开 长达3个月的沟通,制定"一户一方 案",累计解决104户维修诉求,还帮 助物业收回30万元欠费。小区5号 楼业主送来的锦旗,满含着对业委 会工作的认可与感谢,也是对薛飞 辛勤付出的最好见证。

>>服务升级<< 全力打造"熟人小区

目前,儒苑小区正在积极筹 建"业主资源合作中心"。薛飞带 领小区业委会成员深入摸排,已 找到32位有一技之长的业主,他 们中有律师、电工、教师等。未 来,这些业主将发挥各自专长,为 居民提供法律服务、电器维修、课 业辅导等便民服务,让居民在家 门口就能享受到实惠便捷的服 务。这一举措不仅能解决居民生 活中的实际问题,还能进一步增 进邻里互动,打造充满温情的"熟

作为基层治理的"操盘手"。 薛飞清楚地知道业委会的持续发 展需要外部支持。在座谈会上, 他提出"加强业委会培训""搭建 交流平台"等建设性意见,这些建 议正被街道纳入下一步工作计 划。薛飞感慨地说:"我们不是孤 勇者,背后有党组织撑腰,有居民 支持,干起事来更有底气。

从曾经的"单打独斗"到如今 的"多元共治",薛飞的治理故事 是隐珠街道"红色业委会"建设的 生动写照。在他的带领下,儒苑 小区正朝着"零投诉""熟人小区" 的目标大步迈进,他本人也成为 居民心中"最接地气的当家人" 在西海岸新区的基层治理版图 上,像薛飞这样的身影不断涌现, 他们用实际行动为千万个小区点 亮幸福灯火,推动基层社区治理 不断迈向新高度,让更多居民在 和谐美好的社区环境中共享幸福



薛飞

□本报记者

近日,记者走进隐珠

街道薛家滩社区鲁班国汇

城儒苑小区,听到居民们

对小区从"问题小区"变为

"和谐家园"的巨大转变称

赞有加。而这一变革的背

后,离不开小区业委会主

任薛飞的努力,他坚持"小

区事无小事"的治理理念,

通过红色引领、盘活资源、

升级服务等一系列举措,

将红色业委会打造成了小

区居民的"暖心管家"。

红石崖街道龙湖光年小区业委会主任周少敏-

从小区"外来户"到居民"主心骨"

□本报记者 仪博文

近日,记者走进红石崖街 道龙湖光年小区看到,小区环 境干净整洁、邻里关系和谐温 馨。据介绍,几年前,该小区因 物业费纠纷、房屋质量等问题 矛盾丛生,业主与物业关系紧 张。自从小区业委会主任周少 敏上任以后,情况彻底发生改 变,"问题小区"蝶变"和谐家 园",成为社区治理的典范。



>>迎难而上<<

不懈努力赢得居民认可

2022年5月,周少敏从广州佛山 搬至龙湖光年小区安家。刚到小 区,他就敏锐察觉到业主与物业之 间的矛盾,面对居民们成立业委会 的强烈诉求,有着丰富业委会工作 经验的他主动站出来牵头。周少敏 在业主群发起动员,挨家挨户讲解 成立业委会的重要意义,还依据《青 岛市物业管理条例》梳理流程,全力 推进筹备工作。

筹备期间,他发现小区一期、 期共用设施设备,按规定需合并为 统一物业管理区域。当时刚做完心 脏搭桥手术不久的周少敏,逐户征 询意见。经过坚持不懈努力,成功 推动一期、二期合并,为业委会选举 铺平了道路。2024年11月,在街道 和社区党委指导下,龙湖光年小区 业委会顺利成立,周少敏全票当选 主任,居民们亲切地称他为"周哥"。

>>实干为先<<

破解小区治理"老大难"

业委会成立当晚,便遇到了 道难题。某单元下水道堵塞致使业 主吊顶严重漏水。周少敏得知后, 连夜协调物业和维修人员,经过紧 张抢修,终于在凌晨排除故障。这 次事件也成了业委会开展工作的契 机。此后,周少敏带领业委会建立 "问题清单销号制",短短一个月就 解决了门禁系统失灵、地砖空鼓破 损、车库消防设施故障等10余项积

针对物业管理用房权属不清、 公共收益账目混乱等问题,他组织 业委会成员研读法规,多次与物业 沟通,最终明确了1804平方米物业 服务用房权属,追回公共收益3.57 万元,并建立透明台账定期公示, 赢得了业主们的信任,小区投诉量 大幅下降,物业与居民关系明显 缓和。

>>坚守初心<<

织就邻里和谐"幸福网"

在周少敏看来,业委会不仅是 解决问题的平台,更是凝聚人心的 纽带。他推动设立"业主接待日", 每周固定时间倾听居民诉求;联合 社区开展"安全用电宣传"等活动, 增进邻里互动。在他的努力下, 2024年,龙湖光年小区业委会获评 西海岸新区"星级红色业委会",周 少敏也被居民赞为"小区守护者" 面对赞誉,周少敏表示,自己只是做 了本职工作。目前,他正积极筹划 组建小区志愿服务队,希望带动更 多居民参与小区治理,让邻里关系 更加和睦。

从初来乍到的"外来户",到深 受信赖的"主心骨",周少敏用实干 诠释担当,以行动践行初心。在他 的带领下,龙湖光年小区正朝着 "共建共治共享"的幸福家园稳步